

基层传真

登封国有企业
清产核资启动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴)昨日,记者从登封市获悉:自即日起,登封市属企业清产核资工作全面启动,预计7月底该市市属国有企业“家底不清”的问题有望得到解决。

据悉,这次清产核资工作的范围为国有企业,国有控股、参股企业;行政事业单位投资设立的执行企业会计制度的企业及单位;市属企业的对外投资。将从账务清理、资产清查、损益申报、资产重估等方面,对企业资产情况进行全面清理。

近年来,随着国有经济结构的调整以及国有企业的改革和发展,特别是由于项目投资、资产重组、兼并破产、债转股、盈利转赠资本和亏损侵蚀资本等方面的影响,企业在资产状况、资本构成等方面都发生了很大变化,该市不少国有企业存在着许多不良资产,这些不良资产有相当一部分实际上已经形成资产损失,账面资产与实际情况差距较大。因此,必须组织企业进行账务清理、资产清查和资金核实,并依法认定企业的各项资产损益,真实反映企业的资产价值和重新核定企业国有资本金。



连日来,许多登封市民将矿泉水、遮阳伞送至在街头冒着酷暑执勤的交通警手中。

鸡鸣街农贸市场
喜获诚信殊荣

郑州六县市仅此一家

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫 郭炎红)昨日,登封市区供销社鸡鸣街农贸市场挂上“河南省文明诚信市场”匾牌,成为郑州六县市唯一获得此称号的农贸市场。

近年来,登封市市区供销社鸡鸣街农贸市场依托登封市蔬菜专业合作社,积极为农民搭建农副产品销售平台,投资40多万元对市场全面改造,实行明码标价,开架经营,自行选购,引得100多户农民和下岗职工进驻市场经营。在经营中,大力培育诚信建设主体,积极开展争创“诚信经营门店”、“五好文明户”活动,形成人人讲诚信、户户讲信誉的良好风气。2006年,该市场又与农业部门联合购置了农药残留检测设备,每天对市场的蔬菜进行检测,使市民吃上放心菜、安全菜。近年来,该市场无发生一起坑害消费者的行为。

据悉,参评河南省文明诚信市场的标准是:年度内,市场内所有经营者证照齐全,经营设施完备,环境卫生合格,无销售假冒伪劣商品(食品),全年无发生严重投诉案件等。此次评选活动是河南省工商局为引导市场改善经营环境、诚信经营而开展的一项创建活动,目的在于营造文明诚信的市场经营环境,促进市场诚信意识的提高。

“大禹文化之乡登封”系列报道之一

史证凿凿
大禹之乡

■本报记者 李晓光 通讯员 韩心泽

一个县市委要申报“大禹文化之乡”,关键要具备两个方面的条件:一是当地要有浓厚的大禹文化氛围,二是应该有充分的事实证明当地是“大禹之乡”。本篇着重分析登封作为“大禹文化之乡”的史证。

诚如北京大学考古文博学院教授、博士生导师刘绪绪权威专家的观点:登封作为“大禹之乡”,在古史上的证据最为充分。

史证首先体现在大禹及其生父鲧的封地和称号上。禹是黄帝的玄孙,其父鲧是上古时期居住在崇山下夏部族的首领,故又称崇伯鲧。《国语·周语上》载:“有夏之兴也,融降于崇山”。《国语·周语下》称鲧为“崇伯”;《太平御览》卷一五五引《帝王世纪》云:“夏鲧封崇伯。故《春秋传》谓之‘崇伯鲧’。”在古代崇和嵩是相通的,嵩山主脉太室山古称崇山、崇高山,崇山即嵩山,“崇伯”即嵩山一带的首领。因此,大禹籍贯在郑州嵩山附近的说法完全可信。此后,关于大禹治水功大,被舜帝封赏,曾继任“崇伯”一职的记载,则为禹是活动在嵩山一带的夏部落的首领的进一步证明。章炳麟《神权时代居山说》中说:“故《周语》称鲧为崇伯鲧,《逸周书》称禹为崇禹。”

其次,史证充分体现在史书之上言之凿凿的“禹都阳城”或“夏居阳城”的记载。我国最古老的史书《竹书纪年》载:“禹都阳城。”太史公本著“究天人之际,通古今之变,成一家之言”的创作宗旨撰写的《史记》在《夏本纪》中载:“十七年而帝舜崩。三年丧毕,禹辞避舜之子商均于阳城。天下诸侯皆去商均而朝禹,禹于是遂即天子位,南面称王,国号曰夏后,姓曰姒。”这些史书记载的“阳城”,就是今天的登封市告成镇。告成镇地理位置既在嵩山之阳,又在颍河之阳,上古时称“阳城”,既合情合理,又是先民崇阳的心理反应。因为登封告成镇位于嵩山脚下,正是夏族先民聚居的地方。夏禹建国选都,自然要把自己的祖居地作为首选。考古工作者在告成镇王城岗遗址发现了丰富的与“阳城”有关的文化遗存,在王城岗遗址稍东处的东周阳城遗址出土的陶器上印有“阳城仓器”和“阳城”等戳记,说明在东周时期告成镇所在地还叫阳城,其名应该是从“禹都阳城”沿袭而来。西周时女皇武则天封禅嵩山大功告成,故赐

原阳城县名为告成县,这也是史书明确记载的。韦昭在注《春秋外传》“夏之兴也,祝融降于崇山”一句话时解释:“夏居阳城,崇高所近。”赵岐也在《孟子注》云:“阳城在嵩山下,故因山以名其国。”这些记载,则使“禹都阳城”与“夏鲧封崇伯”的记载相互印证,相互呼应,使登封作为“大禹之乡”在史证上具备了其他地方不可比拟的优势。

第三,史证还体现在围绕“启母石”及其传说而留下的史书记载中。《淮南子》载:“禹治洪水,通轩辕山(位置在太室、少室之间),化为熊。先谓涂山氏曰:‘欲饷,闻鼓乃来。’禹跳山,误中鼓,涂山氏往见,惭而去,至嵩山下化为石。方孕启,禹曰:‘归我子。’石破北方而启生。”这个上古著名的神话故事中提到的高、宽均约十余米启母石依然矗立在嵩山万寿峰下,使观者不由神思穿梭于历史与神话之间,而慨叹大禹治水的艰辛与伟大。这块巨石,《汉书·武帝纪》中便有记载:“元封元年(汉武帝)登封中岳,见夏后启母石。”《汉书》曰:“朕用事于中岳,见夏后启母石。”应劭注曰:“启生而母化为石,遂于石旁建启母庙,以避景帝讳,改曰‘开。’东汉延光三年(124年),颍川太守朱宠于启母庙前立启母阙,阙上铭文则是对启母涂山氏助禹治水的功绩的颂扬之词。相关记载至少说明,在整个汉代,人们对大禹的活动中心在嵩山还是没有任何歧见的。况且,岁月风霜侵蚀近两千年依然坚固的启母阙,也是我国现存年代最久远的纪念和赞颂大禹及其妻子涂山氏功绩的文物古迹。那么,《史记》上记载的大禹“三过家门而不入”的“家”,不是在嵩山脚下、在王城岗上吗?可喜的是,作为“中华文明探源工程预研究”的一个主要研究课题,登封市告成镇王城岗遗址的考古发掘工作成绩斐然,“禹都阳城”说正得到越来越多的考古资料的证实。参与该项考古工程的河南省文物考古研究所研究员方燕明先生已经断言:解决中国文明形成的最主要的区域,就是嵩山。

话说嵩山



今年6月是第6个“全国安全生产月”。12日,登封万余市民齐聚嵩山广场,在百米长卷上签下自己的名字。

法制 创新 服务 效率

“四型”房管让宜居居城市更温馨

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者从登封市获悉,该市近期连出“重拳”,陆续下发相关文件,将组织房管部门精干人员,集中办公与现场办公相结合,力求彻底解决居民的房产遗留问题。

登封近年来城市建设飞速发展,建设面积已达14平方公里,入住居民达15万。但随之也出现了商品房开发失序等问题,造成约50万平方米无法进入市场,万余套房屋无法确权办证。去年3

月份以来,该市一方面全面启动二、三级房产市场,并严厉查处违规开发、违法预售等行为。另一方面采取一站式办公等措施,破解办证迟、办证难问题。去年登封大厦竣工后,办证人员驻扎在大厦23层现场办公,仅两个星期就让100多户居民领到了房产证。

该市还从规范全市300多个居民小区的物业管理入手,着力当好服务“家政”。去年底,由专人指导,在第二迎仙家属院开展和谐小区建设试点。通过开展

“创建和谐家庭,争做文明市民”和“五好家庭”评选等活动,使有着126户居民的该社区成为无失盗、无案件、无信访、无纠纷的“四无”小区。

登封房管工作的重中之重还是圆好困难家庭的住房梦。据悉,该市正在实施一项征用土地面积达100余亩、建筑面积达30万平方米的经济适用房建设工程。工程现已完成各项审批手续,本就会开工兴建,三年内全部竣工投入使用。

漏水线断停水停电
市长热线迅速帮办

登封市长热线 62912345

5月11日,市民刘先生反映,网通公司院内家属楼排水道渗漏,污染邻居水井,给住户生活造成不便,请求尽快协调解决。市长电话室立即转网通公司调查落实。18日该公司负责人反馈,该院的排污管道渗漏属实,是由于当时地基下陷造成接口裂缝所致,现已恢复正常。

5月14日,唐庄乡井湾村群众高先生反映该村供电线路被过路货车挂断,在改造线路时,部分群众种植的树影响线路不能施工,导致全村停电5天,请求尽快协调解决。转唐庄乡调查落实并做好群众工作。16日高先生反馈,线已接好,表示感谢。

5月18日,大冶镇南街群众冯先生反映该居民小区停水一个多月,给家庭造成不便,请求督促有关部门尽快解决。立即转大冶镇调查落实。20日冯先生反馈小区有水,表示感谢。

5月21日,告成镇界头村村民

王女士反映其儿子高亚龙在村里参加农村合作医疗保险,现在住院领取医疗费补助时,发现没有本人的档案,请求协调解决。立即转卫生局调查落实。24日王女士电话反馈,档案已办理,表示感谢。

路口没有信号灯
市民呼吁快安装

6月11日下午一位市民反映:登封市区崇高路与书院河交叉点人流、车流量很大,经常堵塞,逢高峰期还不时出现车辆摩擦和碰撞,但该路段没有安装信号灯,建议交管部门为了行人安全,快快安装信号灯,加强交通管理。

昨日下午,市长热线通过市交警队副大队长刘洪涛答复,近年来,随着市区人口的逐渐增多和车流量的加大,市交警部门今年上半年已向市政府提交在一些重要路段(含崇高路与书院河交叉点)路口设置信号灯报告,报告市政府已审批,信号灯安装工作正按计划进行。

少林寺为新受戒僧人展出戒钵

少林寺正在报批少林寺文物展览馆



图为僧人们正在观看戒钵。

本报讯(记者 李晓光)昨日,在少林寺立雪亭内,少林寺展出了50个戒钵,让新受戒的僧人亲自感受一下历代僧人的传承、古代大师弘法的艰辛。同时,少林寺方丈释永信大师还透露,少林寺正在报批少林寺文物展览馆,为居士、游客提供一个鉴赏少林寺宝物的场所。

据了解,这次展出的钵共50个,为少林寺保存较好的又有一定特点的钵,从南北朝时期的开始到现代,在展出的戒钵中,有铜、陶、瓷三大类,包含了很多木叶纹、刻花、加彩等古代著名工艺,在50多个戒钵中,唐代的最多,当时兴盛的少林寺传承下来的钵较为完整,又聚集了当时的先进工艺。有两个来自国外的钵,格外引人注目,守殿僧人告诉记者,这两个钵是尼泊尔和

泰国的著名佛教僧人赠送的,代表着两个寺院之间的友谊和佛法传承上的交流。

少林寺方丈释永信大师告诉记者,戒钵在佛教代表佛法传承。这次展出主要是让受戒的僧人了解戒钵的历史、意义,让他们能从中体会到古代高僧的修行之路,找到自我修行方法和方式,从而有所“悟”。

释永信大师还透露,少林寺珍藏有很多保存和收集的国家文物,像图画、书法、宝器等古代珍品,这次展出只是其中的一个类别的一小部份,因为暂时不具备展出条件,暂时还不能对游客公开展出。为了让居士、游客也能观赏到少林寺的宝物,少林寺正在规划筹建少林寺文物展览馆,正在向有关部门进行报批。

花1.5万元就能上重点高中?

警方提醒:千万不要相信

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 王学政)以能介绍学生进入郑州市重点高中为名,明码标价每个学生收取15000元费用,使望子成龙的家长接二连三陷入圈套。昨日,登封警方将涉嫌诈骗的嫌疑人张朝晖抓获,追缴赃款3万元。

6月11日夜,登封市公安局卢店派出所接到辖区柴雪云等人报案称,今年5月27日,他们被一个自称是河南省林业厅驻新密市办事处主任叫张扬的中年男子,以能介绍中学生进入郑州市某重点高中上学,骗取每个学生家长现金15000元,共计45000元。

柴雪云说,今年春天,经别人介绍,在卢店市场做生意的柴雪云与张扬认识并建立恋爱关系。张扬自称河南省林业厅驻新密市办事处主任,姐夫是郑州某大学校长,表弟在河南省教委任副主任。今年5月26日,柴雪云在郑州找到张扬

求助,张表示要花钱。

5月27日晚上,柴雪云与其他两个学生家长在登封市区设宴招待张扬,席间拿出20000元现金交给张扬,拜托张扬介绍他们的子女到郑州市某重点高中,许诺随后将剩余款交上,张扬假意推脱一番后接收。5月28日早上,张扬打电话给柴雪云,说其表弟不接受,原因是嫌钱太少,要求每个学生至少要拿15000元才可以。柴雪云马上告诉其他两个学生家长,很快又交给张扬25000元。张扬装好钱对柴雪云与其他两个学生家长说:“你们就放心等着领取孩子的通知书吧。”一别就是7天不露面。

卢店派出所调查发现,张扬的真正身份是个体商户,原籍淮阳,现住新密市。经审讯,张扬承认了自己的犯罪事实。(文中人物均系化名)

登封新闻